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2021年口腔主治医师：《答疑周刊》第34期
【口腔组织病理学】
体积最大、数目最少的乳头是
A.丝状乳头
B.菌状乳头
C.轮廓乳头
D.叶状乳头
E.以上都不是
【正确答案】C

【答案解析】轮廓乳头：在舌乳头中体积最大，数目最少。约10个左右，沿界沟的前方排列成一行。在乳头的环沟侧壁上皮内，有许多染色浅淡的卵圆形小体，称味蕾，有感受味觉的功能。
【口腔颌面外科学】
下列属于对放射不敏感的肿瘤是
A.基底细胞癌
B.未分化癌
C.浆细胞肉瘤
D.恶性淋巴瘤
E.恶性黑色素瘤
【正确答案】E

【答案解析】对放射不敏感的肿瘤：应以手术治疗为主，手术前后可给以化学药物作为辅助治疗，这类肿瘤如骨肉瘤、纤维肉瘤、恶性黑色素瘤等。

【口腔修复学】
戴全口义齿出现咬舌现象，需磨改
A.上后牙舌尖舌斜面和下后牙舌尖颊斜面
B.上后牙舌尖颊斜面和下后牙舌尖颊斜面
C.上后牙颊尖颊斜面和下后牙颊尖颊斜面
D.上后牙颊尖舌斜面和下后牙颊尖颊斜面
E.上后牙颊尖舌斜面和下后牙舌尖颊斜面
【正确答案】A

【答案解析】咬颊、咬舌：由于后牙缺失时间过久，两颊部向内凹陷，或舌体变大而造成咬颊或咬舌现象，经过戴用一段时间后，常可自行改善。必要时可加厚颊侧基托，将颊部组织推向外侧。如果由于后牙排列覆盖过小，出现咬颊或咬舌时，可磨改上颌后牙颊尖舌侧斜面和下后牙颊尖的颊侧斜面，加大覆盖，解决咬颊现象。咬舌，可磨改上颌后牙舌尖舌侧斜面和下后牙舌尖颊侧斜面。

【牙体牙髓病学】
牙髓和牙本质在胚胎发生上联系紧密，对外界刺激的应答有互联效应，称为
A.牙本质牙骨质复合体
B.牙周膜牙槽骨复合体
C.牙釉质牙本质界
D.牙髓牙本质复合体
E.牙髓牙釉质复合体
【正确答案】D

【答案解析】牙髓和牙本质在胚胎发生上联系紧密，对外界刺激的应答有互联效应，可将其视为一个生物整体，故称为牙髓牙本质复合体。
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